
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP ) 

 
Satuan Pendidikan  : SMK NEGERI 2 BOJONEGORO 

Mata Pelajaran : Sejarah Indonesia 

Kelas/ Semester : XII / 1 

Topik : Masa Mengisi Kemerdekaan Indonesia  

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

Kompetensi Dasar Pengetahuan dan Indikator Kompetensi Dasar Ketrampilan dan Indikator 

3.3 Menganalisis perkembangan kehidupan politik 

dan ekonomi bangsa Indonesia pada masa awal 

kemerdekaan sampai masa demokrasi liberal 

4.3 Merekonstruksi perkembangan kehidupan politik 

dan ekonomi bangsa Indonesia pada masa awal 

kemerdekaan sampai masa demokrasi liberal dan 

menyajikannya dalam bentuk laporan tertulis 

3.3.1 Menganalisis perkembangan kehidupan 

politik dan ekonomi pada masa kemerdekaan 

sampai masa demokrasi liberal 

4.3.1.Menyajikan hasil analisis tentang 

perkembangan kehidupan politik dan ekonomi 

bangsa   Indonesia pada masa awal 

kemerdekaan sampai masa demokrasi liberal 

dan menyajikan dalam bentuk lisan dan 

laporan tertulis. 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Mengolah informasi tentang perkembangan kehidupan politik dan ekonomi pada masa demokrasi liberal 
2. Merekontruksi perkembangan kehidupan politik dan ekonomi pada masa awal  kemerdekaan sampai 

masa demokrasi liberal 
B. Kegiatan Pembelajaran 

Tahapan Langkah Pembelajaran Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru mempersiapkan secara fisik dan psikis peserta didik untuk mengikuti 

pembelajaran dengan mengucapkan salam, berdoa bersama, menanyakan 

kehadiran peserta didik, kebersihan dan kerapian kelas, kesiapan buku tulis dan 
sumber belajar. 

 Guru memberikan apersepsi dengan dengan menunjukkan gambar tentang pemilu 

tahun 1955 

 Guru meminta peserta didik menjelaskan tujuan pemilu 1955 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai 

 Guru menyampaikan pokok materi yang akan di bahas yaitu masa mengisi 

kemerdekaan Indonesia    

 Guru menyampaikan teknis pembelajaran yaitu tentang model pembelajaran yang 
akan digunakan “discovery learning” dan “mind mapping” 

2 Menit 

Kegiatan Inti  Peserta didik diminta untuk menganalisis faktor keberhasilan dan jatuhnya 

kabinet masa demokrasi liberal 

 Guru membentuk kelas menjadi 7 Kelompok secara heterogen 
 Guru membagikan LKPD yang berisikan permasalahan kepada tiap kelompok 

dengan untuk dipecahkan dengan menggunakan strategi mind mapping. 

 Tiap kelompok atau kelompok yang diacak, mempersentasikan hasil diskusinya 
 Guru meminta siswa dari kelompok lain untuk bertanya dan menanggapi 

6 Menit 

Penutup  Peserta didik membuat resume (kesimpulan) dengan bimbingan guru tentang 

point- point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang masa 

mengisi kemerdekaan Indonesia  
 Memberikan reward kepada kelompok yang memiliki kinerja dan kerjasama yang 

baik. 

 Peserta didik dibantu oleh guru menemukan pesan tentang nilai dan moral 

pentingnya mempelajari topik masa mengisi kemerdekaan Indonesia  . 

 Guru menyampaikan tentang topik yang akan datang yaitu demokrasi terpimpin 

tahun 1959-1966 

 Guru menutup pembelajaran dengan mengucapkan salam 

2 Menit 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

1. Sikap : Jurnal Pengamatan Sikap, Penilain diri 

2. Pengetahuan : Tes Tulis dan Penugasan 
3. Ketrampilan : Penilaian Unjuk Kerja dan Presentase 
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 Kompetensi Dasar:       : Menganalisis perkembangan kehidupan politik dan ekonomi  

                                        bangsa Indonesia pada masa awal kemerdekaan sampai masa  

                                       demokrasi liberal 

Topik                            : Masa mengisi kemerdekaan Indonesia 

  

 

 

Petunjuk pengerjaan: 

 Diskusiskan dengan anggota kelompok Anda mengenai permasalahan yang diberikan oleh guru 

 Gunakan buku sumber yang tersedia dan internet berkaitan dengan materi kehidupan politik masa 

demokrasi liberal (1950-1959) 

 Tuliskan hasil diskusi pada lembar kertas dan kertas karton yang sudah disediakan dalam bentuk 

Mind Mapping ??? 

 Presentasikan hasil diskusi oleh perwakilan kelompok 
 Presentasikan hasil diskusi oleh perwakilan kelompok dengan materi “kehidupan politik masa 

demokrasi liberal (1950-1959) 

 

Diskusikan dengan kelompok Anda: 

1. Jelaskan pendapat Anda keberhasilan dan jatuhnya kabinet-kabinet masa demokrasi liberal (1950-

1959)? 

2. Jelaskan pendapat Anda mengapa demokrasi liberal tidak sesuai diberlakukan di Indonesia?





 


